

■ Новости



МЕДРЕСЕ ДУМ РБ - В СОСТАВЕ СОВЕТА ПО ИСЛАМСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

Учебные заведения, относящиеся к Духовному управлению мусульман Республики Башкортостан, подали заявки на вхождение в Совет по исламскому образованию.

Таких учебных заведений в республике три - Исламский колледж им. М. Султановой (Уфа), медресе "Галия" (Уфа) и медресе "Нураль-Иман" (Стерлитамак).

Совет по исламскому образованию направлен на разработку единой концепции обучения религиозным наукам. Таким образом, медресе России должны улучшить качество подготовки специалистов. Большинство исламских вузов и ссузов РФ уже вошли в состав новой организации. Возглавляет Совет ректор Московского исламского университета Марат Муртазин.

Надеемся, теперь исламское образование Башкортостана станет более качественным и престижным, чем прежде. Поддерживая уже сложившиеся традиции в нашем крае, внедряя новые технологии и взаимодействуя с другими исламскими образовательными центрами, медресе республики смогут подготовить достойную мусульманскую интеллигенцию Башкортостана и России.

■ События

ВИЗИТ АТТАШЕ

Айгуль УТЯГАНОВА,
Тансулпан ИСМАГИЛОВА фото

Столицу республики посетил советник посла и атташе по политике Исламской Республики Иран г-н Хашеме Чегени

Целью визита, по словам советника посла, явилось более близкое знакомство с бытом жителей башкирской земли. Он отметил, что на протяжении многих веков между нашими народами установились глубокие исторические, религиозные и культурные связи, ставшие прочным фундаментом для развития дальнейших отношений. Также г-н Хашеме Чегени обратил внимание на то, что в Республике Башкортостан, как и в Иране, в мире и согласии проживают люди разных национальностей, культур и конфессий.

Свое знакомство с религиозным обществом Башкортостана советник посла начал с посещения Духовного управления мусульман РБ. Председатель Духовного управления мусульман РБ, муфтий Нурмухамат Нигматуллин тепло поприветствовал дорогого гостя на башкирской



земле, рассказал атташе о перспективах и дальнейших проектах в системе религиозного обра-

зования в РБ. Нурмухамат Нигматуллин отметил, что наши студенты с удовольствием принялись за изучение персидского языка, привёл несколько примеров из общих с башкирским языком слов и словосочетаний, выразил надежду на продолжение дружественных отношений. Советник посла и председатель ДУМ РБ обсудили ряд вопросов, касающихся обучения наших студентов и преподавателей за рубежом. Г-н Хашеме Чегени заверил, что вопрос об ознакомительном визите и дальнейшем обучении в Иране будет прорабатываться. В ходе этой встречи один из учеников г-на Сируса Борзу, преподавателя фарси медресе им. М. Султановой, продемонстрировал атташе искусство каллиграфии. Далее г-н Хашеме Чегени посетил медресе им. Марьям Султановой, отметил, что здесь созданы все условия

для жизни, учёбы и религиозной практики шакирдов и преподавательского состава. Советник посла особое внимание уделил системе религиозного образования в РБ, поинтересовался обобщим количеством студентов, обучающихся в республике и за рубежом.

Напомним, что всего месяц назад Башкортостан посетил глава культурного представительства Исламской Республики Иран Абузар Торкоман Ибрагими, где также обсуждался вопрос о разработке программы для дальнейшего сотрудничества в вопросах образования и обмена опытом.

Также и во время последнего визита иранского гостя в Уфу не раз было отмечено, что взаимоотношения, построенные на братстве, высокой духовности и культуре, способствуют развитию дела мира и согласия на всей земле.



■ Вести из мечетей

Праздник дружбы в Сипайлово

Алсу ГАЛИНА фото автора

На поляне в микрорайоне Сипайлово по традиции прошло собрание мусульман города Уфы

Однажды мудрецы поведали миру о том, что и на этой земле есть кусочек Рая. Когда же их спросили, где это, они ответили: это собрания зикра...

Такое райское место может быть везде, где присутствует дружба, поддержка и поминание Всевышнего. Подобный уголок существует и в микрорайоне Сипай-

лово, на огромной поляне, куда по доброй традиции прихожан мечети Гуфран, собираются все благочестивые жители Уфы. Они, оставив свои дела, решили провести день с братьями и сестрами на природе. Несколько человек в этот день сделали Курбан, и с самого утра мужчины в тени деревьев трудились над приготовлением плова. Женщины и дети, расстелив покрывала, отдыхали под тенистыми деревьями. Кто-то гулял по берегу реки, ну, а самые молодые и энергичные мусульманки затеяли игру в волейбол. С наступлением полуденного намаза на солнечной поляне учителя дали урок в форме наставления. Говорилось о том, что самое важное

в нашей жизни - это заслужить любовь Аллаха. И одним из путей постижения Всевышнего является посещение друг друга. Подводя итог проповеди, учитель Тулкын хазрат Каримбердиев добавил, что любимые рабы Аллаха - это те, кто умеют дружить, умеют любить ближнего. Целью проведения подобных мероприятий является стремление добиться довольства Создателя.

После прочтения намаза наступил самый сладостный момент встречи - чтение зикра. Это непередаваемое ощущение произносить имя Аллаха и пророка на природе, когда кажется, что вместе с тобой повторяют священные слова цветы, деревья, птицы и когда ощущаешь себя единым целым со всей Вселенной, с джамаатом...

Кто пробовал плов на природе, знает как это вкусно. Вот и наши уфимцы- мусульмане отведали ароматное угощение. Пир завершился раздачей священной воды Зам-Зам.

После сытного обеда решено было устроить футбольный турнир на лоне природы. Мы воочию смогли убедиться, что наши мужчины достойно смогли бы защитить честь страны на чемпионате мира по футболу! Вечером, уставшие, загорелые и счастливые, участники мероприятия переправились на пароме на другой берег, попрощались друг с другом и заручились обязательно посетить это райское местечко еще не один раз, иншаллах!

■ Праздники



Мусульмане Уфы встретили ночь Миградж

Малика КАЛИМУЛЛИНА,
Фатима ГАЛИМЬЯНОВА фото

Во всем мире более миллиарда мусульман планеты с волнением и с радостью отметили ночь Миградж. В Уфе также в этот день во всех мечетях прошли мероприятия, посвященные великому вознесению Пророка. Мечеть имени Марьям Султановой не стала исключением. Прихожане услышали из уст Коран- хазифа Ахмад хазрата Демиркапана проповедь о великом значении вознесения нашего Пророка Мухаммада, а также насладились вкусным пловом.

Напомним, что Миградж (Исра ва-ль-мирадж или Раджаб- байрам) - праздник в ознаменование чудесного путешествия Пророка Мухаммеда, на небеса, где ему были показаны чудеса Всевышнего. Мухаммед, да благословит его Аллах, перенесся ночью из мечети Заповедной (аль-Харам) в Мекке в мечеть Отдаленнейшую (аль-Акса) в Палестине. Расстояние в более чем 1200 километров Пророк преодолел за очень короткий промежуток времени, за который нельзя даже рассказать историю этого события. При помощи четвероного невиданного прежде на земле животного по имени Бурак посланник Аллаха добрался до Бейт ал-Макдиса, затем вознесся на небеса, где видел великие знамения.

